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Warszawa, 24 lutego 2026 roku  

Sprawa: Odpowiedź na Interpelację  nr 15031 Pana Posła Sebastiana Kalety
Znak sprawy: FS2.054.1.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku ,

W odpowiedzi na Interpelację  nr 15031 Pana Posła Sebastiana Kalety z dnia 4 
lutego 2026r.  uprzejmie informuję co następuje.

Właściwym co do przedstawienia stanowiska w powyższej sprawie jest Minister 
Spraw Zagranicznych, który prowadzi sprawy i reguluje skutki decyzji i wyroków 
Europejskiego Trybunału Praw Człowieka.

Monitorowanie wykonywania wyroków i decyzji Trybunału wobec Polski, w 
oparciu o dokumenty i informacje dotyczące wykonywania wyroków i decyzji 
przedstawiane przez właściwych ministrów z własnej inicjatywy lub na wniosek 
ministra właściwego do spraw zagranicznych należy do międzyresortowego 
Zespołu do spraw Europejskiego Trybunału Praw Człowieka, powołanego 
Zarządzeniem nr 73  Prezesa Rady Ministrów z 19 lipca 2007 r. Zadanie to, w 
zakresie dotyczącym monitorowania wykonywania wyroków Trybunału, Zespół 
realizuje w szczególności w oparciu o przedstawiane przez ministra właściwego z 
uwagi na treść naruszenia stwierdzonego w wyroku Trybunału dokumenty i 
informacje. Przewodniczącym Zespołu jest Pełnomocnik Ministra Spraw 
Zagranicznych do spraw postępowań przed Europejskim Trybunałem Praw 
Człowieka. 
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Zgodnie z art. 46 Konwencji o ochronie praw człowieka i podstawowych wolności, 
nadzór nad wykonywaniem wyroków Trybunału sprawuje Komitet Ministrów Rady 
Europy. Polski rząd jest reprezentowany przed Trybunałem przez Pełnomocnika 
Ministra Spraw Zagranicznych do spraw postępowań przed Europejskim 
Trybunałem Praw Człowieka. MSZ koordynuje wykonywanie wyroków Trybunału i 
reprezentuje polski rząd przed Komitetem Ministrów Rady Europy.

Zgodnie z art. 14 Statutu Rady Europy każdy członek posiada jednego 
przedstawiciela w Komitecie Ministrów; każdemu przedstawicielowi przysługuje 
jeden głos. Przedstawicielami w Komitecie są ministrowie spraw zagranicznych. 
Jeżeli minister spraw zagranicznych nie może być obecny lub w innych 
okolicznościach, kiedy może to być pożądane, może być wyznaczony działający za 
niego zastępca, którym, jeśli to możliwe, będzie członek jego rządu.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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